

江蘇南京海底世界的海豚「江波」誤食了排球，導致無法進食，生命受到威脅的消息，牽動了很多人的心。海底世界在試過了各種醫療辦法都沒有成功後，請來了身高達到2米26，手臂長達1.05米的奇人張夢永來迎救海豚，希望他能延續2006年巨人鮑喜順救活海豚的奇跡。

江波今年6歲，正是海豚的青年時期，是海底世界的「表演明星」，2007年從日本遠渡重洋來到南京。8日下午江波誤食了一個直徑30厘米的排球，身高2米26的「小姚明」張夢永凌晨從江蘇鹽城趕赴南京準備隨時伸出援手。不過當日下午，南京醫科大學第二附屬醫院用激光光纖對球體打孔再放氣囊充氣的方式，成功取出排球。

排球卡胃 距嘴1.2米

海豚吞下排球後，沒有表現出任何不適，沒有嘔吐，好像也沒有撐得難受，依然平靜地在水裡悠悠地游着。這並不奇怪，海豚的胃不像人類那麼敏感。天然海洋中的海豚常常會吞下海洋垃圾。但如果異物不取出來，隨時可能危及生命。更何況這次吞下的，是一隻橡膠做的排球。

無法開刀 人手拉不傷胃

當晚，海底世界趕緊請來醫生為江波做胃鏡。海豚有三個胃。胃鏡檢查結果顯示：直徑

球取出時已成黑色。網上圖片



海豚吞下皮球後就無法進食了。網上圖片



海豚吞皮球 1.05米長臂男 伸援手

30厘米的排球被擠壓成細長形狀，由於材質是橡膠的，略有膨脹，死死地卡在第一個胃裡。醫生量了一下，這個位置距離嘴約1.2米。

海底世界次日請來了一些醫療人員到南京來為江波取出體內的排球，但是採取了很多方法，醫生和訓練員的努力都失敗了。最佳方案是用手臂伸進去把球取出，因為海豚的食道和胃彎彎曲曲，柔軟的手臂不會造成傷害。據悉，由於海豚腹部有很厚的脂肪層，開刀後很難癒合，所以江波肚子裡的球不能施開刀手術取出。

激光打洞 胃鏡拉球終成功

得知消息的特形演員張夢永特地凌晨從鹽

城趕到南京海底世界，計劃如果醫院的胃鏡手術失敗的話，他將把自己1.05米長的手臂伸到海豚江波的肚子裡把球直接拉出來。不過南醫大二附院的醫生經過4次失敗的試驗，終於用火激光成功在橡膠排球上打成了洞，然後用一個擴張氣囊牢牢拴住排球。20日下午15:30左右，已經被胃液浸泡發黑的排球在醫生不懈的努力下，從海豚胃中取出。

《揚子晚報》、中廣網

第一「巨人」 成功救海豚

2006年12月，遼寧撫順皇家極地海洋世界的海豚「海海」和「樂樂」一直食慾不振、情緒不佳。經胃鏡檢查，發現兩隻海豚的胃內有異物。由於海豚的胃部結構很特殊，醫生採用各種手段均未成功。隨着海豚的健康狀況日益惡化，醫生和馴養員最終選擇了用人的手臂和工具配合的方法嘗試取出異物。但是，普通人的手臂長度不夠，海洋世界特地請來身高2.36米的鮑喜順前來幫助治療。經過眾人的配合，最終成功取出了兩隻海豚胃內的異物。蒙古族男子鮑喜順2005年被健力士世界紀錄認證為「世界上健在的最高男人」。

▲來源網絡
■手臂長達1.05米的奇人張夢永欲救海豚。網上圖片

史海風雲



麻將風靡美國，連小學生都打。網上圖片

美麻將聯盟會員遍全國 小學開課學牌字

風靡海外近百年 洋人泳池打麻將 小學開課學牌字

「如今，麻將在紐約的流行程度可與馬提尼酒相提並論。」《華爾街日報》2010年曾發表評論，稱網絡帶動了在線麻將的盛行，進而推動了美國打麻將的人年輕化的趨勢。

聯盟會員增至40萬人

事實也是如此，美國國家麻將聯盟在美國各地的新會員不斷增加，從上世紀70和80年代初「黯淡時期」的10萬人增加到目前的40萬人。

在美國人看來，麻將無疑是一種社交手段。打麻將時，可以和不太熟的牌友聊天。紐約市布魯克林區一家酒吧，夜裡常有一批年輕女子聚在一起，切磋麻將牌技。在美國大學裡，一些學生把網絡麻將當作一種遊戲。有的大學還成立了麻將聯盟會。一些社區中心每周一至周五，都有人在打麻將，少則兩三桌，多則五六桌。就連南達科他州的小村子都有人加入國家麻將聯盟，成為麻將的發燒友。

甚至，有的美國小學開設興趣課，讓學生通過麻將遊戲學習算術和簡單的漢字，辨認東、西、南、北等中國字。美國弗吉尼亞州阿靈頓的托馬斯·傑斐遜中學，早在2006年就開辦了麻將興趣班，學生們利用午餐後的休息時間學習麻將技巧、策略和規則。

美式麻將 萬字成美金

美國人打麻將，有按照中國玩法來玩的，還有按照「美國國家麻將聯盟」推出的牌局表組合來玩的。當然，他們的創新也不少。有人驚訝，老外打麻將，為什麼能說出純正的「吃」、「碰」、「槓」、「花」、「胡」這些中國字。其實，秘訣很簡單，許多老外打的中國麻將上面都刻了小的英文單詞第一個字母，比如，「東」刻上「E」字，「中」刻上「C」字。

一些美國人還大膽創新，把麻將的東、南、西、北分別變成紐約、舊金山等城市名稱；紅中、青發、白板變成紅、藍、白色網狀圖案；筒子變成美國國旗上的星星；條子則是紅色條紋；最有趣的是，他們竟然把「萬」字變成了「美金」。

麻將競標賽月月舉辦

成立於1937年的美國國家麻將聯盟總部設於紐約，目前在全美有32個分會。美國國家麻將聯盟每年舉行年會。年會制定頒布美國麻將規則，決定每年「最有趣和最富挑戰性」的52種牌局，並印制成《和牌手冊》，作為第二年贏牌的標準發給所有會員。

他們還舉辦麻將比賽，「加勒比海麻將瘋狂循環賽」和美國「麻將瘋狂錦標賽」是最重要的，比賽的部分收入捐贈給慈善機構。此外，佛羅里達西棕櫚灘每月還舉辦一次錦標賽；加州麻將俱樂部一年則舉辦4次大賽，參加人數高達600多人。(三之二) ■摘自《北京日報》



洋漢擠春運

31歲的Edward News-on來自英國，中文名安諾，他從去年開始在北京的大學教英語。這是他到中國以來的第一次旅行，時逢舉世聞名的中國春運。10天前，安諾從北京出發，一路乘火車到太原、平遙、西安、成都，目的地是昆明。出發前有學生提醒他，春運是一個特殊的時期，旅行會比較麻煩。安諾則認為這是一次深入了解中國的機會。圖為1月18日，在西安的火車上，看到車廂內的擁擠和嘈雜人群，安諾無法安心坐下，有些不太適應。小圖為安諾檢票時擠在千餘名旅客中間。

《華商報》



怪趣

阿伯河畔晨練 拾來百年大鱉

廣州白雲金沙街橫沙村一位60多歲的村民梁桂有，19日早晨在白沙河畔晨練時，在淺灘上意外發現一隻60多斤重的百年大鱉(見圖)，並將其背回家中，這一消息不脛而走，引得周邊村民紛紛前來觀賞。

筆者獲悉後趕到梁伯家中，在其家二樓的露天陽台上，已有很多大人和小孩在圍觀一隻麻褐色的大鱉。這隻鱉臥着有近30多厘米高、身長約有50厘米，在水泥地上爬動時發出「卡卡卡」的鱗響聲。梁伯在其身上淋水時，大鱉就伸頭瞪眼爬，甚為生猛，小孩見了都怯怯躲在大人身後，不敢靠近。

據梁伯介紹，「早上在河邊走着走着突然發現不遠的淺灘上有一個小碗口大的東西在蠕動，開始以為是一條黑魚，走近後才發現是一個鱉頭在動」，他說，想立即跑過去抓起來，因其實在太大抓不動，又怕其跑掉，只好先將牠翻轉身來不讓其游走，後來費了很大勁才將其扛回家。

《南方日報》



春節長輩最愛問婚嫁 嚇窒年輕人

問語問語

「談朋友了嗎？什麼時候結婚啊？」「小朋友，期末考试考第幾名啊？」「去年賺了多少钱？」「吃什麼長這麼胖啊？」……春節走親訪友，被問到這些問題是不是很頭疼？日前網上出現了一份《親戚聚會發言大綱列表》，表中羅列出長輩們愛問的毒舌問題，還有網友總結出十大過年見面的禁忌問題，讓圍觀網友倍感「親切」，不少網友直言：「你們這樣問，還讓不讓人過年啊！」據列表所示，長輩們寒暄的第一句往往是：「不認識我了吗？小時候抱過你呢！一

轉眼長這麼大了。」列表分析，其實這些親戚平時並不來往，只是要拉近兩家關係。在寒暄完之後，長輩們就會切入主題了：「結婚了嗎？」如果說結了，那就要詳細交代另一半的所有資料，重點是收入，接下來就會問：「生孩子了嗎？」如果說「生了」，長輩們就會把小孩子叫來看看，然後讓其表演唱歌、舞蹈、說笑話……如果說「沒生」，長輩們又會勸你早生孩子。即將回家過年的陳旭，已經結婚生子。看到圖片後，她先是被圖片裡詼諧的語言逗樂了，「情況都差不多，無非是問學習、工作或者婚姻之類的。」不過在陳旭看來，親戚

台女喪食自助餐胃撐大6倍

年關將近，不少人趁親友聚餐之時開懷大吃，但若不知節制，小心樂極生悲。台北一名體重僅44公斤的少女，日前與友人光顧號稱「吃到飽」的自助火鍋店，在1.5小時內狂吞超過3公升的食物，結果出現急性胃擴張需入院搶救。醫生指出，不少人在大時大節放懷大吃，容易食量失控，嚴重可能會引起急性胃壞死、胃破裂，甚至導致死亡。

台北馬偕醫院日前收到一名腹大如孕的少女求治急診，經X光檢查，竟在這名28歲、身高僅155公分、體重44公斤的纖瘦少女的腹腔中找到被撐大五、六倍的胃，經了解後才發現，原來該少女入院前曾往自助火鍋店豪吃超過1.5小時，引發急性胃擴張，因難熬惡心腹痛而入院求醫。

主診醫生賴建翰表示：「電腦影像上除了只差沒撐爆的胃，完全看不到其他器官，屬於極少見的急性胃擴張症狀。」院方安排鼻胃管引流，經過長達8小時的引管術，抽取出多達3公升未消化的食物！

賴建翰介紹，一般人一餐吃進約一至二公升的食物就會感到「很撐」，因為這已幾乎是胃容量的極限。但這名年輕女患者胃內的食物，已遠超過其胃部的承受能力，若逾時不治，可能出現胃壞死、胃破裂的危機。

《中通社》

縣官扮「的哥」 「微服」查治安

過去三個月，如果您在廣東徐聞乘坐出租車，說不定開車的司機就是縣委書記！筆者了解到，去年10月起，徐聞縣委書記等縣領導多次「微服」調研治安形勢，全縣同步開展了「秋風」、「清網」等專項行動，實行網格化管理，採取便衣、機動武裝巡邏管齊下等方式，扭轉治安嚴峻形勢，「雙搶」警情逐月減少。

受多種因素影響，去年下半年以來，徐聞縣刑事、治安案件有所反彈，刑事警情增幅較大，連續發生的幾起惡性刑事案件在社會上造成了不良的影響。去年11月，有出租車司機反映在經營過程中受到恐嚇。縣委書記鍾力特地找來一部出租

車扮的哥，在海安碼頭、海安汽客運站往返逗留近半天，跟小販聊家常，跟外地客人交心聊天，掌握徐聞治安第一手資料。

據介紹，去年10月到12月的三個月時間裡，徐聞共破刑事案215宗，抓獲犯罪嫌疑犯184名，打掉各類犯罪團伙19個76人。與上三個月環比，破刑事案多69宗，打掉各類犯罪團伙多6個增25人。相繼破獲「10·25」徐聞中學生被槍擊致死案、「10·23」出租車司機被劫案、「9·14」曲界田洋村民被砍死案，命案破案率達100%。據110統計，全縣「雙搶」警情逐月減少。 ■《南方日報》



你們還要不要人過年啊！

春節親戚問話題模式圖。網上圖片
朋友的嘮叨詢問對自己沒有任何影響，反而讓她覺得很溫暖，「這都是善意的嘮叨。離家在外都是忙工作，誰會跟我說這些啊？」 ■《現代快報》